



撰文：Paul Bradshaw  
翻譯：金德宇

美國加州馬鞍峰教會(Saddleback Church)牧師華理克(Rev. Rick Warren)，因所著寫的《標竿人生》一書暢銷而致富，但最近華師母不幸罹患了癌症。以下是華牧師接受University of Notre Dame神學教授Pro. Paul Bradshaw 訪問時所說的一番話。

有人問我：人生的目的是甚麼？我的答案很簡單：人的一生是為永恆作準備。神造我們，為要我們與祂同在天上活到永遠。

有一天，我的心跳將停止，那是我肉身的終點，但不是我的終點。我在世上或會活到60歲，甚至100歲，但在永世裡，我將存活億萬年。今生只是暖身活動，只是綵排。神要我仍在世時練習在永世中將要作的事。我們是被神造的，也是為神而受造的；若不認識這一點，生命就沒有意義。

人生有一連串的問題：你若不是處於一個問題之中，就是剛從一個問題裡出來，要不然就是即將進入另一個問題之內。原因是，神關懷你的性格，

過於你的快樂。人在世可以相當快樂，但這並非人生活的目的。人生的目的是讓性格成長，以致有基督的形像。

過去這年是我一生中最好的一年，也是最艱難的一年，因為我的妻子凱(Kay)，患了癌症。

我曾想，人的一生是有高有低的——經過一段黑暗時期之後，便會抵達山峰，而且周而復始。但現在我卻不這麼想，我看人生像鐵路的路軌，任何階段有好也有壞；不論你活得多好，總會有一件壞事需要處理；不論你生活多糟，總會有一件好事，讓你可以向神感謝。

你可注目於你的標竿，也可注目於你的問題。如果你注目於問題，就會變得自我中心，腦子裡盡是「我的問題，我所關心的事，我的痛苦」。其實，解除痛苦最有效的方法之一，是把你的注意力從自己挪開，放在神及他人的身上。

我們很快已經發現，雖然有數十萬人為她代禱，神不會醫治凱，或者讓她少受點痛苦。她經歷

文轉 34 頁 ▶

了極大的苦楚，但神給了她堅強的性格，給了她一份助人的職事、一個見證的機會，也吸引了她更親近神，更親近人。

你要學習怎樣處理生活中的好事與壞事；其實，學習處理好事更難。譬如在過去一年，我的書暢銷了1,500萬本，我即時富裕起來，也聲名大噪。這是我從未面臨的情況，我不認為神賜財富、名聲為要叫人自大，或生活更安逸。所以我開始求問神要我如何處理這些金錢、名聲及影響力，祂給了我林後九章與詩篇七十二篇兩段經文，我得到很大的幫助。

第一，雖然收入大增，我們不稍改變生活方式，未購買任何昂貴的物品。

其次，自去年年中開始，我不再支領教會薪水。

第三，我們成立了基金會，開始執行我們的和平計劃(The Peace Plan)，包括植堂、裝備領袖、幫助窮人、照顧病人及教育下一代。

第四，結算了自開創教會以來我得自教會的薪

酬，然後按數歸還。能不受薪水事奉神，是多麼的釋放！我們該反省：我是為擁有財物而活？還是為受歡迎而活？我們寧願被壓力驅使？被歉疚感，被苦毒，被物質主義，還是被神(給我生命的神)的標竿所驅使呢？

每當早晨醒來時，我坐在床邊說：神阿，即使今天我一事無成，我也要更多認識你，更加愛你。神把我們放在世上，不是要我們僅僅做些例行公事而已，祂注重我們的「所是」，過於我們的「所作」。這是為甚麼我們被稱為「人」(human beings)，而不是「事」(human doings)。

讓我們高興時讚美神，困難時尋求神，安靜時敬拜神，痛苦時信靠神，每時每刻感謝神！

這是靈魂的佳餚，得自一位友人，現在與你分享，你也可以找人一同共享蒙恩。神愛你，我也是，願你有一個蒙福的主日。

(本文譯自互聯網)